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Ο ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ

Του π. Δημητρίου Μπόκου

 

Η Πεντηκοστή άρχισε με την επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος για να μην 
τελειώσει ποτέ. Η διαχρονική πορεία της Εκκλησίας είναι μια αδιάλειπτη 
Πεντηκοστή, όπου δρα, ενεργοποιείται και πρωτοστατεί σε όλα το ζωαρχικόκαι 
τελεταρχικό Άγιο Πνεύμα. Η Κυριακή των Αγίων Πάντων είναι η συνέχεια της 
Πεντηκοστής, της εορτής του Αγίου Πνεύματος.

Η ανθρωπότητα προσφέρει «τω φυτουργώ της κτίσεως», στον Δημιουργό Θεό,
«ως απαρχάς της φύσεως», όπως πρόσφεραν τα πρωτογεννήματα οι Ισραηλίτες,
«τους θεοφόρους μάρτυρας», τους πρώτους καρπούς της παρουσίας του Αγίου 
Πνεύματος.Στη συνέχεια ακολουθεί η άφθονη συγκομιδή, οι άγιοι όλων των 
εποχών, τεράστιο νέφος μαρτύρων και αγίων «περικείμενον ημίν». Το Άγιο Πνεύμα 
δεν σταματάει ποτέ να απεργάζεται τον φωτισμό και τον αγιασμό όλων μας.

Ο Χριστός είχε ήδη μιλήσει στους μαθητές του για την ανάγκη φωτισμού από το 
Άγιο Πνεύμα. Πολλές φορές οι μαθητές δεν κατανοούσαν αυτά που τους έλεγε ο 
Χριστός. «Εκείνοι δε ουκ έγνωσαν τίνα ην α ελάλει αυτοίς».Κάποιες μάλιστα φορές 
τους «μάλωνε» για τη βραδύνοιά τους σε θέματα πνευματικά. Ήθελε να τους 
διδάξει και πολλά άλλα πράγματα, αλλά εκείνοι δεν ήταν ακόμα σε θέση να τα 
καταλάβουν όλα. «Ου δύνασθε βαστάζειν άρτι», τους έλεγε. Γι’ αυτό και θα σας 
στείλω τον Παράκλητο, «το Πνεύμα της αληθείας», για να σας φωτίσει. Να σας 
«οδηγήσει εις πάσαν την αλήθειαν». Το Άγιο Πνεύμα θα σας εξηγήσει τα πάντα, 
όλα όσα σας έχω διδάξει.

Ας δούμε όμως και ένα παράδειγμα για τα θέματα που θα γίνονταν κατανοητά με 
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τον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος. Λέει ο Χριστός λίγο προ του Πάθους του: Όταν 
έλθει το Άγιο Πνεύμα, θα ελέγξει τον κόσμο για τρία πράγματα. «Περί αμαρτίας 
και περί δικαιοσύνης και περί κρίσεως».

Για ποια αμαρτία θα ελέγξει τον κόσμο το Άγιο Πνεύμα; Για την απιστία του 
απέναντι στον Χριστό. Ενώ Εκείνος διακήρυξε ότι είναι ο Υιός του Θεού και το 
απέδειξε αυτό με τα θαυμαστά υπερφυσικά έργα του, οι άνθρωποι παρέμειναν στην 
ασυγχώρητη αμαρτία της απιστίας.

Θα αποδείξει επίσης το Άγιο Πνεύμα ότι οι άνθρωποι αγνόησαν τη δικαιοσύνη του 
Χριστού.Αλλά, αν και έβγαλαν καταδικαστική απόφαση εναντίον του και τον 
υπέβαλαν σε άδικο και άτιμο θάνατο, σαν τον έσχατο των κακούργων, ο Χριστός 
παρά ταύτα ήταν δίκαιος. Και αντί, όπως νόμιζαν αυτοί, να οδεύει προς την 
κόλαση ως εγκληματίας, ο Χριστός πηγαίνει προς τον Πατέρα του, δικαιωμένος, 
τιμημένος και ένδοξος, γιατί υπάκουσε στο θέλημά του «μέχρι θανάτου, θανάτου 
δε σταυρού». Στο εξής οι άνθρωποι δεν θα τον έβλεπαν με τα σωματικά τους 
μάτια.

Και επιπλέον το Άγιο Πνεύμα θα φανερώσει, ότι ο άρχοντας του κόσμου τούτου, ο 
διάβολος, έχει κριθεί και κατακριθεί. Ότι έχει εκδοθεί «κρίσις» εναντίον του, 
καταδικαστική απόφαση τελική και οριστική, με την οποία χάνει κάθε εξουσία του, 
διότι διέπραξε την άκρα αδικία: Τόλμησε να καταδικάσει σε θάνατο τον Χριστό, 
χωρίς να είναι αμαρτωλός και άρα υποκείμενος σε θάνατο. Ξεπέρασε έτσι τα όρια 
της δικαιοδοσίας του (Ιω. 10, 6. 16, 8-13. Μαρκ. 8, 17. Φιλ. 2, 8).

Γι’ αυτά και για πολλά άλλα πράγματα φώτισε τον κόσμο το Άγιο Πνεύμα. Και όσοι 
κατάλαβαν ότι αρνήθηκαν «τον άγιον και δίκαιον» και ότι απέκτειναν«τον 
αρχηγόν της ζωής»,μετανόησαν, βαπτίσθηκαν και έλαβαν «την δωρεάν του Αγίου 
Πνεύματος» (Πραξ. 2, 38. 3, 14-15). Σώθηκαν.

Είμαστε κι εμείς μεταξύ αυτών; Ή εμμένουμε στην πώρωση της κακίας;

Καλή, ευλογημένη εβδομάδα! 


